

弘扬宪法精神 维护宪法权威

今年12月4日是第九个国家宪法日，也是我国现行宪法公布施行四十周年。12月4日至10日是宪法宣传周，围绕“学习宣传贯彻党的二十大精神，推动全面贯彻实施宪法”这一主题，我省各地检察机关开展了多种形式的学习宣传活动。

张家口市检察院开展重温宪法誓词集体宣誓活动

河北法制报讯（驰轩）“我宣誓：忠于中华人民共和国宪法，维护宪法权威，履行法定职责……”12月2日，张家口市人民检察院开展了重温宪法誓词集体宣誓活动。市检察院党组书记、检察长李明带领院领导班子成员、各内设机构负责人、部分检察官代表宣誓。

在领誓人带领下，全体宣誓人右手举拳，齐诵誓词，铿锵有力的宣誓词久久回荡。国徽熠熠、检徽闪耀，重温宪法誓词使干警们重温了初心，增强了使命感和荣誉感。干警们纷纷表示，要牢记誓言，以责履誓、以行践诺，始终把对宪法精神的尊崇和信仰，体现在每一起案件办理中、每一件信访接待中，让人民群众切实感受到公平正义就在身边。

唐山市路南区检察院联合区教育局开展云端普法

“法治教育+心理健康”共同守护“少年的你”

河北法制报讯（颜思谦）12月2日，唐山市路南区人民检察院联合区教育局，以探索将心理健康教育融入法治教育的方式，共同推出国家宪法日云端普法微课视频宣传活动，进一步增强未成年人法治意识，守护未成年人心理健康。全区中小学生共计2万余人观看。

针对电信网络诈骗犯罪多发的状况，本次宣讲活动中，唐山“护未天

使”法宣团成员结合“免费皮肤”大陷阱、“红包返利”杀鱼盘、“防沉迷”骗钱财、假明星“发福利”等四个案例讲述了电信网络诈骗如何套路未成年人，让大家了解到网络电信诈骗的“多副面孔”。唐山市大中小学心理健康教育专家委员会委员代表从心理健康教育入手，通过棉花糖试验和自控力体验等方式，告诉未成年人如何提升自控力，

进一步增强未成年人的安全防范意识，引导未成年人在保护财产安全的同时避免沦为电信诈骗的“工具人”。

此次微课视频内容联系实际、贴近学生，线上互动热烈、课堂气氛活跃，深受广大师生喜爱。据介绍，该院与区教育局将持续加大合作力度，关心关注新时代未成年人健康成长，共同守护“少年的你”。

让宪法精神深入人心

秦皇岛市山海关区检察院国家宪法日宣传活动扎实开展

河北法制报讯（夏晶）在第九个国家宪法日和宪法宣传周之际，秦皇岛市山海关区人民检察院组织开展系列活动，进一步增强广大群众的宪法意识。

本次主题宣传活动自12月2日至12月11日持续开展。该院采用“单位内主场活动+线上重点活动”的方式开展，

活动分为宪法“进机关”、宪法“进校园”、宪法“进网络”三个板块。

12月2日，该院举行庄严的活动启动仪式。全体干警进行宪法宣誓，展现了新时代检察人对宪法的忠诚，也拉开了国家宪法日主题活动的序幕。

活动期间，该院未检部门联合山海关区教育和体育局、

区司法局、团区委将制作的“宪法知多少”知识问卷通过检察院公众号和学校的教育平台发放，与辖区内中、小学师生共同开展宪法知识问答，让孩子们在问答中自觉掌握宪法知识，增强法律意识。在开展知识问答的同时，该院还通过线上互动方式，由检察官与师生、家长共同参与，针对大家关注的校

园法律问题，进行解答交流。该活动获得广大师生的好评。

宪法“进网络”的主题活动同样精彩，该院干警积极参与撰写宪法宣传文章，让群众知道宪法、懂得宪法。同时，该院还制作了国家宪法日宣传短片《“宪”给你的保护》，通过检察官的讲述，让大家了解“宪法和你的一生”关系密切，息息相关。这些文章和短片依托该院的公众号向社会推送，通过机关办公室向各社区推送，通过法治副校长向全区各中、小学校推送，引起了广大群众的热烈反响。

永远铭刻在心 永远激励前进

汽车、火车、轮船等汽笛齐鸣，防空警报响彻云霄。

全国银行间债券市场、货币市场、外汇市场、票据市场、黄金市场临时停止交易，证券期货市场临时停市。

默哀后，人民大会堂奏响庄严的国歌。在全场凝重的气氛中，习近平总书记致悼词。在高度评价江泽民同志光辉的一生和建立的丰功伟绩后，习近平总书记指出，江泽民同志的逝世，对我党我军我国各族人民是不可估量的损失。党中央号召全党全国各族人民，化悲痛为力量，继承江泽民同志的遗志，以实际行动表达我们的悼念，在中国特色社会主义道路上不断谱写党和国家事业发展新篇章。

习近平总书记的话语坚定有力，催人奋进。

——新征程上，我们一定要坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，坚持一切从实际出发，不断回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问，始终保持马克思主义的蓬勃生机和旺盛活力。

——新征程上，我们一定要保持“赶考”的清醒和坚定，增强

“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，弘扬伟大建党精神，不忘初心使命，勇于推进自我革命，确保党在新时代坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心。

——新征程上，我们一定要坚持中国特色社会主义道路，坚持党的基本理论、基本路线、基本方略，坚持自信自强、守正创新，在自己选择的正确道路上昂首阔步走下去，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

——新征程上，我们一定要坚持人民至上，全心全意为人民服务，贯彻以人民为中心的发展思想，发展全过程人民民主，始终保持同人民群众的血肉联系，始终同人民同呼吸、共命运、心连心，推动人的全面发展、全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展。

——新征程上，我们一定要准确识变、科学应变、主动求变，贯彻新发展理念，构建新发展格局，推动高质量发展，全面推进改革开放，不断回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问，始终保持马克思主义的蓬勃生机和旺盛活力。

——新征程上，我们一定要

未来。

——新征程上，我们一定要坚持胸怀天下，高举和平、发展、合作、共赢旗帜，弘扬全人类共同价值，推动共建“一带一路”高质量发展，推动建设新型国际关系，推动构建人类命运共同体，同世界上一切进步力量携手前进。

——新征程上，我们一定要保持只争朝夕、奋发有为的奋斗姿态和越是艰险越向前的斗争精神，掌握历史主动，增强全党全国各族人民的志气、骨气、底气，不信邪、不怕鬼、不拍压，全力战胜前进道路上各种困难和挑战。

习近平总书记致悼词期间，现场约5000名与会人员站立聆听。致悼词后，全场向江泽民同志深深三鞠躬。雄壮的《国际歌》响起，人们决心化悲痛为力量，以更加昂扬的斗志奋进新征程，以实际行动告慰江泽民同志。

接续奋斗永不懈怠。

960万平方公里中华大地上，习近平总书记在悼词中发出的号召，久久回响——

“全党全军全国各族人民要更加紧密地团结在党中央周围，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。”

——新征程上，我们一定要

——新征程上，我们一定要